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N60P60K60. Чіткої закономірності вмісту жиру у зерні кукурудзи розлусної 

залежно від фону добрив не було відмічено.  

Визначення вмісту нітратів у зерні кукурудзи розлусної має важливе 

значення, особливо за умови внесення значної кількості мінеральних добрив. У 

наших дослідженнях з гібридом кукурудзи розлусної та внесенні добрив нормою 

N60P60K60 вміст нітратів був у 10 разів менше ГДК, тому готова продукція поп-

корн буде безпечною по цьому показнику [1]. 

Отже, рівень мінерального живлення є важливим чинником підвищення 

продуктивності кукурудзи розлусної. Найвищу врожайність зерна кукурудзи 

розлусної було одержано при внесенні мінеральних добрив нормою N60P60K60.  
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Лохина – це ексклюзивна ягода, яка користується попитом в Україні. Вона 

відома своїми корисними властивостями, довгим зберіганням, смаковими 

якостями та високій врожайності.  

Ці рослини представлені багаторічними листопадними чагарниками 

сімейства Верестові роду Вакцініум. Куші цієї культури відомі тим, що здатні 
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давати урожай протягом п'ятдесяти років. Ягоди лохини мають фіолетове 

забарвлення шкірки, в розрізі світло зелені, на смак ніжно солодкі. Кущі 

поділяються на високорослі та низькорослі [1]. 

Попри високий попит, лохина є дуже вибагливою культурою. Успішне 

вирощування вимагає дотримання суворих технологічних правил, оскільки 

рослина чутлива до ґрунту, погодних умов та агротехнічних заходів (обрізка, 

боротьба зі шкідниками). Ключовою проблемою в умовах України є те, що 

ґрунти переважно нейтральні або лужні, тоді як лохина вимагає кислого 

середовища (рН 4,0–5,5), що змушує аграріїв проводити систематичне 

підкислення [4]. 

Ефективність промислового вирощування лохини (Vaccinium corymbosum 

L.) в Україні визначається не стільки природною придатністю ґрунтово-

кліматичних умов, скільки рівнем інтенсифікації технологічного процесу, 

спрямованого на примусове створення та суворий моніторинг штучного кислого 

середовища. Оскільки переважна більшість українських ґрунтів, зокрема 

високопродуктивні чорноземи, мають нейтральну або лужну реакцію (pH 6,0–

8,0), що є критично неприйнятним для ацидофільної природи лохини, технологія 

її вирощування набуває характеру "виробництва у субстраті". 

Ключовою особливістю є повна або часткова заміна ґрунту 

спеціалізованими кислими субстратами (верховий торф, тирса, кора) та 

обов'язкове впровадження систем краплинного зрошення. Саме краплинний 

полив уможливлює реалізацію двох фундаментальних завдань: по-перше, 

забезпечення точного вологозабезпечення культури, яка має поверхневу 

мичкувату кореневу систему, і, по-друге, що найважливіше – регулярну 

фертигацію та ацидифікацію (підкислення) поливної води для підтримки 

стабільно низького рівня pH (4,0–5,5) у прикореневій зоні.  

Таким чином, успішність українських господарств базується на здатності 

до високоточного управління гідропонними елементами в умовах відкритого 

ґрунту, що визначає високу наукоємність, технологічну дисципліну та значну 

інвестиційну місткість даного бізнесу [2]. 

Інтенсифікація технології вирощування лохини в Україні виходить за 

рамки лише управління кислотністю субстрату і включає необхідність адаптації 

до вираженої континентальності клімату. Південні та центральні регіони 

України стикаються з ризиком екстремально високих літніх температур, що 

може призводити до термічних опіків ягід та зниження їхньої товарної якості без 

належного затінення або високоточного охолодження. Натомість, у весняний 

період висока ймовірність повторних заморозків становить значну загрозу для 

квітучих бруньок, вимагаючи впровадження систем протизаморозкового 

захисту, зокрема дощування чи застосування спеціальних біостимуляторів. 

Окремим критичним блоком технологічного процесу є фітосанітарний 

контроль. Створення штучного, високоорганічного середовища у вигляді 

торф'яних субстратів, у поєднанні з інтенсивним зрошенням, сприяє 

формуванню специфічного мікробіому. Це підвищує ризик розвитку кореневих 
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гнилей (Phytophthora cinnamomi) та грибкових захворювань (наприклад, 

моніліоз, антракноз), які швидко поширюються у вологих умовах [3]. 

Отже, технологія вирощування лохини в Україні є комплексною 

інженерною системою, яка вимагає: 

1. Гідрохімічного управління (контроль pH та EC субстрату). 

2. Мікрокліматичного регулювання (захист від заморозків та спеки). 

3. Превентивного фітосанітарного захисту (запобігання розвитку 

патогенної мікрофлори в органічному субстраті). 

Це обумовлює необхідність постійного впровадження сучасних Precision 

Agriculture (точне землеробство) рішень, таких як датчики вологості та pH, 

автоматизовані системи дозування добрив та прогнозування захворювань, що 

робить цей сегмент аграрного бізнесу одним із найбільш технологічно 

вимогливих в Україні [3]. 

Висока технологічна складність промислового вирощування лохини 

безпосередньо зумовлює її значну капіталомісткість і формує специфічний 

інвестиційний бар'єр входу на ринок. На відміну від традиційних ягідних 

культур, економічна модель бізнесу вирощування лохини в Україні 

характеризується двома ключовими особливостями: 

1. Високі Капітальні та Операційні Витрати (CAPEX та OPEX) 

Капітальні витрати (CAPEX) значно перевищують середні показники в 

плодівництві через необхідність: 

- закупівлі великих обсягів кислотного субстрату (верхового торфу), що 

вимагає логістичних витрат; 

- монтажу високоточних систем краплинного зрошення та фертигації, які 

мають бути стійкими до агресивних кислих розчинів; 

- впровадження засобів протизаморозкового захисту (дощувальні 

установки, агроволокно) та протиградових сіток для мінімізації кліматичних 

ризиків, що гарантує товарну якість врожаю. 

- придбання дорогого, часто імпортного, садивного матеріалу 

(сертифікованих саджанців елітних сортів). 

Операційні витрати (OPEX) підтримуються на високому рівні за рахунок 

постійної потреби у придбанні спеціалізованих добрив та хімічних агентів для 

підкислення (наприклад, сульфату амонію, сірки). Крім того, оскільки лохина 

переважно орієнтована на ринок свіжої ягоди (fresh market), де критично важлива 

якість, збір врожаю залишається високозатратним через переважно ручний 

метод. 

2. Висока Маржинальність та Експортний Потенціал 

Незважаючи на високі інвестиційні ризики та витрати, сектор демонструє 

високу кінцеву маржинальність (прибутковість) після виходу плантації на повну 

продуктивність (зазвичай на 4-5-й рік). Ця привабливість зумовлена 

позиціонуванням лохини як преміального продукту на внутрішньому та, що 

важливіше, на міжнародних експортних ринках (зокрема, Європейському Союзі 

та країнах Близького Сходу) [5]. 
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Технологічні вимоги в Україні виступають своєрідним фільтром: вони 

відсікають невеликі господарства з обмеженим капіталом, але стимулюють 

розвиток великих, інтегрованих агропідприємств, які здатні забезпечити 

необхідний рівень фінансування, науково-технічного супроводу та суворий 

контроль якості, необхідний для сталого виходу на високодохідні експортні 

канали. Інвестиційна привабливість лохини в Україні ґрунтується на очікуванні, 

що високі початкові витрати будуть компенсовані преміальною ціною та 

обсягами, досягнутими завдяки застосуванню інтенсивних, наукоємних 

технологій [3]. 

Технологія промислового вирощування лохини (Vaccinium corymbosum L.) 

в Україні формується під впливом трьох ключових детермінант – ґрунтово-

хімічної, кліматичної та економічної, що перетворює її із простого сільського 

господарства на високоточний інженерний процес [5]. 

Таким чином, успішне вирощування лохини в Україні – це приклад 

наукоємного агробізнесу, де економічна ефективність прямо пропорційна 

здатності підприємства точно управляти гідрохімічними та мікрокліматичними 

параметрами, перетворюючи природні обмеження на конкурентну перевагу 

через інтенсивну технологію. 
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Кавун (Citrullus lanatus) — одна з важливих баштанних культур, яка 

відіграє значну роль у економіці аграрного сектора України, частка якої в 

загальній площі баштанних в Україні на сьогодні складає біля 75 % [1]. 
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